

诚挚的奉献 闪亮的荣誉

三月的信阳,春风和煦,生机盎然。三月,能够与“雷锋”这个闪亮的名字紧密联系在一起,大概因为它关乎温暖,关乎希望。近日,中共河南省委宣传部对“河南省学习雷锋活动示范点”和“河南省岗位学雷锋标兵”进行了表彰,市民黄琪龙和浉河区湖东办事处三五八社区分别获得“河南省岗位学雷锋标兵”和“河南省学习雷锋活动示范点”的荣誉称号。闪亮的荣誉背后,有一群人无私诚挚的奉献和爱。他们是岗位上的螺丝钉,是社区里的万金油,更是雷锋精神的种子,带给我们砥砺前行的坚韧力量。向他们致敬!向所有践行雷锋精神的榜样们致敬!

省委宣传部表彰全省学雷锋活动先进集体和个人 三五八社区获“示范点” 市民黄琪龙获“标兵”

信阳消息(首席记者 李亚云)昨日,记者从河南省委宣传部获悉,我省“践行价值观 岗位学雷锋”主题实践活动暂告一段落。为表彰先进,激励广大的党员干部群众以更大的热情投入到学习雷锋的实践活动之中,中共河南省委宣传部对全省的26个“河南省学习雷锋活动示范

点”和24名“河南省岗位学雷锋标兵”进行了表彰。

其中,市民黄琪龙和浉河区湖东办事处三五八社区分别获得“河南省岗位学雷锋标兵”和“河南省学习雷锋活动示范点”的荣誉称号。

据了解,“践行价值观 岗位学雷锋”

主题实践活动开展以来,我市各地各部门以培育和践行社会主义核心价值观为核心,不断深化爱岗敬业学雷锋活动,全市涌现了一大批学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。他们把学雷锋、爱岗敬业融入到职业理想和职业实践,把个人梦与国家梦紧密结合,让雷锋精神在本职岗位上闪光。

黄琪龙 一个“爱管闲事儿”的水电工

首席记者 李亚云

他是市财政局后勤水电维修工,平凡的工作却关乎千家万户。本职工作,他尽心尽力;给人帮忙,他任劳任怨。十几年间,他用点滴的行动感动着身边的人、带动着身边的人。他是居民的贴心人、社区的好帮手——黄琪龙。

黄琪龙是市财政局后勤水电维修工,但他却经常干起“分外事儿”。从1999年开始,他就为民权办事处白果树社区的居民做起这点点滴滴的“小事”。

由于所在社区里的空巢老人较多,独居老人遇到电器故障、管道堵塞时,就会忙了手脚,因行动不便,出门找维修人员都很困难。了解这一情况后,黄琪龙主动找到社区居委会,要求加入社区空巢老人志愿服务队,为老人们上门服务。

“还记得两年前我们家属院内的化粪池破了,污水流得满地都是,满院散发的臭气让人不敢开窗。因为我们是破产企业小

区,没有物业管理,大家也不愿意摊钱维修。黄琪龙知道后,不怕脏、不怕累,挖开井盖,疏通化粪池,并安装上新的化粪池盖。整整一天的忙碌,最终修好化粪池。”提起黄琪龙,市粮油加工厂家属院的居民满心感激。

黄琪龙不仅常年帮助社区群众,而且还为社区建设不遗余力。见到一些小区内楼道里张贴的小广告,黄琪龙就自己掏钱买来铲子、刷子、涂料,把楼梯内的小广告铲除干净,并将墙壁重新粉刷。

有一次,上级通知社区居委会紧急领取防汛救灾物资。当时时间紧、物质多,一时半时也没有车辆,咋办?社区居委会主任急得团团转。紧急时刻,想起了黄琪龙,他二话没说,就向朋友借来一辆皮卡,帮忙将物质拉回来,然后又一次次地卸车。干完这些事后,他累得浑身湿透,却没有半句怨言。

十几年来,黄琪龙为社区居民服务上千次。有人说他傻,他却笑着说:“帮助别人是最快乐的事,快乐就是人生最大的财富。”



黄琪龙参加敬老爱老志愿服务活动(资料图)

就是这样一个埋头苦干又爱管“闲事儿”的水电工,在2014年被评为“大美浉河人”;2015年被授予“信阳青年五四奖章”“第二届最美信阳人”。而今,他又被评为“河南省岗位学雷锋标兵”。他的故事正被越来越多的人口口相传。

三五八社区 打造一支“八项全能”的服务队

首席记者 李亚云

2月22日正值元宵佳节,湖东办事处三五八社区洋溢着浓浓的节日氛围。百余条谜语分别被悬挂在社区多功能球场内,显得格外喜庆,前来猜灯谜的居民络绎不绝。

去年12月5日,三五八社区内正在开展“清洁我家园,志愿在身边”活动。志愿者们分工合作,有的清扫落叶,有的拿着钳子夹绿植间的白色垃圾,有的把垃圾清理到垃圾桶。几个小时过去后,小区的面貌焕然一新。

去年6月10日三五八社区依托“6·15”世界环境日组织志愿者们开展“环保志愿行活动”。每位志愿者都配有垃圾袋和手套

清理贤山到南湾沿途垃圾。虽然天气很热,很多同志衣服和头发都汗湿了,但大家下山后提着满满的垃圾袋很有成就感。

在三五八社区类似这样充满温情而又有意义的活动早已成为不少社区居民日常生活的“调味料”。而这一切,得益于2013年成立的三五八社区志愿者服务队。

三五八社区服务队目前共有志愿者536人,社区根据志愿者特长共组建起8支专业志愿服务队,分别涵盖医疗卫生、帮老助老、课业辅导、文化宣传、水电网、家电网、消防安全、法律宣传方方面面。

“平时,志愿者们都很热心,不管哪方面遇到了麻烦,都能找人来解决。住在这样的社区,我们很安心。”社区居民蒋玉梅说,在志愿者的感染熏陶下,她也成为了



三五八社区志愿者开展活动(资料图) 一名社区义工。

目前,三五八社区志愿者服务队正为推动社区文明建设,提高辖区居民幸福指数,实现“安全、文明、祥和”的新型社区作出越来越大的贡献。